

KEMENESALJA

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Családunk, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési ár: egész évre 5 P., fél évre
2.50 P., negyed évre 1.30 P.

Pázmány 300 éves egyeteméről

szóló törvényjavaslatot a képviselőház egyhangú lelkesedéssel fogadta, hogy terója háláját a hallhatatlan, a nagy magyar biboros Cicero és évszázadok viharával megküzdött alkotása előtt. A törvényjavaslat első fejezete Pázmány Péter érdemeit ictatja törvényjavaslatba. A 2. fejezet szerint a kormány az egyetemet és 300 éves munkáját méltatja. A 3. fejezet arról szól, hogy az 1929. XXVI. tc. értelmében verendő kétpengős ezüstérem közül 50 ezer darab az egyetem megalapításának 300 éves évfordulóját megörökítő érem legyen. A 4. fejezet bizonyos ingatlanokat juttat az egyetem tulajdonába. A »Ház«, egyhangú lelkesedéséhez akarjuk fűzni a magunkét is, mert ez az »universitas scientiarum« jubileumának törvénybeiktatása nemcsak az újonnan összegyűlt és új világot sugalló »Ház« öröme, hanem minden magyaré. Az egész nemzet érzi annak a nagyjelentőségű gesztusnak évszázadok óta széjjeláradó áldását, mellyel Pázmány Péter, a szó, a toll és az alkotás nagy mestere 1635. május 12-én a nagyszombati jezsuita kollégium rektoránál asztalra tette százezer forintos alapítványát egy »universitas studiorum« felállításának céljaira.

A Pázmány Péter tudományegyetem felállításához II. Ferdinánd király 1635. év október 18-án megadta hozzájárulását s így az ősi Biharvármegye (amely oly nagy értékeket adott a nemzetnek mint Pázmány, Arany János, Ady Endre), korszakot alkotó nagy fia még életében láthatta — két évig — három század viharai túlélésére induló intézményét. 300 év küzdelmét csak Pázmány egyeteme állta ki, hogy láthatatlan csatornákon keresztül árasssa azóta is az anyagi és szellemi javak egész tömegét a nemzet minden rétegébe.

A magyar egyetem a XI. század óta olasz földön virágzó egyetemek mintájára fejlődött és alakult. 1667-ben jogi karral 1777-ben orvosival bővült és Budára került, ahonnan II. József a nagy kulisszatolagoló fejedelem, a mindent helyére mozgató, 1784-ben Pestre helyezte. Hosszú volna elmondani mindazt, ami ezidő óta a magyar »universitas

scientiarum«, vagy ahogy Pázmány nevezte az »universitas studiorum« történetében eltörölhetetlenül befejeződött. Sokkal inkább akarunk rámutatni arra a nagyjelentőségű időre, amelyben Pázmány Péter gyönyörűen ivelő és a hallhatatlanságba torló újtára engedte s édes nevelő hazája a történelmi nevezetességű Biharvármegye.

A nagyszombati egyetem alapítása jóval a Nagy Lajos alapította (1367.) pécsi egyetem után született meg. A XVII. században, amikor nagy harc folyik a magyar lélek visszanyeréséért, Pázmány az ő irodalmi barokk stílusával: mint szófő, hatalmas tudásával: mint alkotó elne, megszervezte a katolikus kultúrát, de úgy, hogy abban századok utódainak is öröme telik vallásfelekezeti különbség nélkül. Az új magyar kormány tudós kultuszminisztere irodalom történész műveltségben is magyar embert tud látni elsősorban Pázmány Péterben. S Kornis Gyula, a Házban felemelt véleményével visszautasította a felekezeti kérdést beledobó képviselőt. Pázmány Péter munkássága és főleg 300 éves évfordulóját ünneplő egyeteme első sorban magyar érték. Minden magyarnak értéki Pázmány Péter a XVII. században (1570—1637.) megtestesítője volt magyar földön annak az embertípusnak, akit »Loyolai Szent Ignác új ember ideáljának« neveztek. Aki nem a világtól elvonult remete többé, hanem aki tevékenységével mindenkinek tud mindentíje és mindene lenni. És a nagy »magyar biboros Cicero« tudott ez lenni! O egymagában képviselte — hogy a XX. század szavát használjam — a XVII. század reformnemzedékét. Megfelelt az évtizedek óta megválaszolatlanul maradt vitairatokra, mintahogy a 300 éves egyetem törvényjavaslatát elfogadó országgyűlésnek, a reformnemzedék mai képviselőinek meg kell reformálniok évtizedek mulasztásait az egész magyar élet területén.

Ligetii Pál »Az új panton felé« című európai sikert ért könyvében bizonyítja, hogy az építészeti, festői és szobrászati korok bizonyos törvényszerűségeket ismétlődnek meg. — A XV. és XVI. század sötét mélységei-

ből Pázmány korára ép oly erő vágy szöktet a lelkekbe egy jobb kor megindítására, mint miránk az elmúlt 15—16 esztendő sötétségeiből. Nem látom még a mai magyar élet pirkadó láthatárán e kor Pázmány Péterét, de a XVII. századbeli Pázmány ihlető erejét átmentette számunkra a magyar »universitas studiorum«. Az egyetem 300 éves multja biztató erőt ad s megismétléssel utal Pázmány korának és a mi korunknak sok hasonló vonására. Ma is a magyar lélek, így Magyar Lélek visszaszerzéséért folyik a harc és kell is ezért folytatni! A történelem kora is megismétlődik, miként a művészeteké. A kettőt elválaszthatatlanul együtt pergeti az Élet s nekünk — késő utódoknak s örökösöknek — tanulnunk kell meglátni, átértékelni és átmenteni multból a jövőendő értékeiket.

A Pázmány Péter tudományegyetem 300 éves évfordulójának ünnepén meg kell látnunk az isteni Gondviselés munkáját. Nem lehet véletlen, hogy ez a reformnemzedék kapja megbecsülhetetlen örökségképpen az egyetem 300 éves fennállásának ünnepeltetését. Andrásy Gyula mondta egyszer, hogy a magyarság történelmi szereplése során a legnagyobb tény: hogy élünk! A nemzet él, de alkotásai nem maradtak éleiben. Az egyetem 300 éves története rácsófol a nyilatkozat másik felére s igazolja, hogy van kivétel: él az alkotás is. Él és előttezel minden magyart arra a nagy és bensőséges ünnepre, amely a képviselőház egyhangú lelkesedése nyomán is beleszivárog mindenfelé, ahol magyar rögöt áztat a termékenyítő májusi eső. Legyen mindnyájunknak bensőséges ünnep a május 12, felekezeti különbség nélkül, hiszen az egyetem közel 200 éves története (amióta kineveztek az első proteatánus tanárt) bizonyítja arra, hogy Pázmány Péter tudományegyetemén-felekezeti vita sosem volt — mondta Kornis Gyula, a kultúrfilozofus, az egyetem jubileumi évének mosá kinevezett rektora. Ez az egyetem az egyetemes magyar kultúrát szolgálja.

Amikor évekkal ezelőtt, az izalmat terjesztő zöld érettségi asztal mögött a költő tanár: Bodor Adorján kezembe adta a tételt:

Pázmány és jelentősége — azt hiszem — hiányos feleletet adtam. Azóta évek teltek s én magam is élveztem Pázmány munkásságának értékes adományát. Az egyetem padjai körül terjedő áramkörbe kapcsolódtam s azóta is az izzítja lelkeim vilnyilámpáit. Ma tisztábban látom az érettségi tételre való feleletet, ám ma már nem kérik számon s mégis jöleés érzéssel rovom le önkéntes hálámat utólag — így.

Az embernek a velőjébe vág egy 300 éves egyetem ünnepélyes törvénybeiktatása s felszólítást vet minden elmosódott tartozást.

ss. Csorba Tibor.

Beszédcs számonk.

Évenként 100-szor cserélődik az a levegőréteg, mely Dunántúl tájait fedi. Így állag minden harmad, negyed napon új levegőt szívnak.

Háromezer (3000) forrást számoltak meg a Dunántúlon.

A Dunántúlon szentről

nevezett helység volt 360, ma kb. 240 van, Szent Miklós neve 34-szer, Szent Mártoné (aki Savariában született 336-ban) 31-szer, Szent Györgyé, Szent Mihályé 26—26-szor, Szent Péteré 24-szer, Szent István és Király 15-ször, Szent László 16-szor, Mindszent 19-szer, Boldogasszony és Szent Mária 16-szor fordulnak elő.

Nagyszombati gyermeknap lesz a trianoni keresztnél.

Janus 2-án, vasárnap, gazdag reggeli műsorral tartják meg az egész járás területéről beözönlő iskolák a trianoni gyász emlékünnepét. A másor — amelynek részleteire még rátérünk — fél 11-kor kezdődik. Délután a gyermekek szórakoztatására gyermeknapot tartanak. Ugyancsak délután lesz a járási népművelési nap is a Sághegy tetején. Kívánatos, hogy a nemzet és gyermek, valamint a népművelés s harmas ünnepét mindenki szívügyének tekintse és azon fáradozzék, hogy az a nemes és szép elgondolás — minél nagyobb számszámú megvalósításba csendüljön ki és feledhetetlen emlékként záródjék mindazok lelkébe, akik azon részt vettek. Ez a nagy megmozdulás újabb tömegeket fog vonzani Kemencsallja fővárosába s hisszük, hogy ez a tömegfelvonulás méltó lesz azokhoz, amelyeket a város multját kutató történész oly kegyeltes szavakkal mentett meg az »utódok« számára is. — A főszolgabírói hivatalban fogja felkeresni mindazokat, akiket a nagy hárszünnep kivételéhez bevonnak kíván. Reméljük, hogy ez a lelkes megértő közönség fog nyújtani dr. Gerlits Elek főszolgabírónak, megismerő elgondolásának keresztviteléhez.

képviselőtestület tudomásul vette.

Csoknyay József képviselőtestületi tag ezzel az uttal kapcsolatosan az alábbi indítványt tett. Az az név, hogy nyitlanki k. a Busitzky utcán, főút Villány-telep utca) mert ez a mostani megoldás nem helyes, hanem félrányos és csak félmonka. A strand építéssel kapcsolatosan okvetlen meg kell látni a jelen aktuális utat. Valamint rendezés az idős emberek számára. Temezőváros (Hímzés) is. A képviselőtestület írásbeli javaslat megtételére kérte fel Csoknyay József képviselőtestületi tagot. A képviselőtestület tárgyalta a jegyzői pötlékek ügyét és azt az utóbbiakat dr. Pintér József vezető jegyzőnek ítélte arra, az időre is, amikor szabadságban volt.

Szent Imre hg. utcai lakosok világot kértek, a képviselőtestület nem adott helyt a kérelemnek azon indokkal fogva, hogy a költségvetésben eszűdszerint nincs fedezet.

Az 1934. évi községi számviteli-nyitványt az alapján jóváhagyta.

Öv: Szabó Mihályon keresztül a képviselőtestület berbe vette, a bérleti szerződést elkészítették, azt ismertették és elfogadták.

A liget mellett régi téglában megépített a lebontásra. Egy régi birtokos határozat úgy szól, hogy ennek az épületnek a téglájából halott ravatalozót kell építeni. A ravatalozót azóta ma dr. Szurmay Zoltán korábbi főorvos, községi előjáró és Csoknyay József képviselőtestületi tag ismételt a sűrűgáték a képviselőtestületi közzéadásra. Most úgy határoztak, hogy a ravatalozót téglából egy másik (kisebb) kertészlakat építenek a ligeti keveseb forgalmának részén. Az előjáróság figyelmét Csoknyay József képviselőtestületi tag ismét felhívta a régi határozatra, mely szerint az előjárókat köti egy régi képviselőtestületi határozat abból, hogy a téglákat csak a halottravatalozóhoz szabad felhasználni. Vitéz Péter Lajos községbíró kijelentette, hogy a képviselőtestület ezen határozatát beutavta, az uti megmaradó és a régi sőtse lebontásánál nyerendő téglát a ravatalozóhoz szánták. A képviselőtestület hozzájárult az előjárói javaslatához.

A vasúti jegy 10 napi szabadságát tudomásul vették.

Szabó András főbe ház megvételeit a vármegye is jóváhagyta.

Javadalmi földek után fizetendő illeték egyenlőek fizetése tárgyában megkezdett a vármegye döntése. Tudomásul vették.

Elnyílt hűtő leány. Kedre virradóra hosszas szenvedés után elhunyt a kórházban Takács Margit 17 éves fiatal leány. Temetése szerdán ment végbe nagy részvétel mellett, özvegy édesanyja és testvére gyászoltak.

A borkatal olvasókör május hó 19 ére táncmulatság tartására engedélyt nyert.

Iparengedélyt nyert Horváth Gyula kemesváraljai lakos kisebb kőműves iparra, Krausz Irén celdömöki lakos nőszabó iparra, Körtész Sándor dukai lakos bérésépítésre, Kovács Lajos jánosházi lakos szabóiparra, Kovács Sándor osfijarszonyi lakos kisebb kőműves ipar gyakorlatára.

Pápacsón is tűz posztot ismét, úgy látszik mindaddig lesz is, míg szuppos épület lesz a községben. A biztosító társaságok szigorú rendelkezéseket léptettek életbe, mert nyilvánvaló, hogy minden esetben a tűzkelet gyújtogatás okozza, azonban a gyújtogatás oka még sem deríthető ki. Legutóbb hétfőn éjjel fel 2 óra tájban Keresztúri Ferenc szalmatetőt

palatya gyulladt ki, a tűz ottan gyorsan terjedt a nagy szélviharban, hogy mire felrogtak a harangokat s a lakosság felébredt, arra már Keresztúri Ferenc lakóháza és alsó-felül szomszédjainak lakóháza, pajtái és díjai mind lángokban állottak. A környeri és rábaköveskési türelők dolakálódni mentekja után reggelre elkerült a tüzet lokalizálni. Hat lakóház és 12 pajta égett le a hozzá tartozó melléképületekkel együtt, amely biztosan utján részben megégett. A károsultak névsorát Keresztúri Ferenc, Lukács János, Horváth Béniat, öv. Seitás Jánosé, Takács Ferenc, azonos lakóháza, azokivül Kiss János, Hajdu Kálmán, Lakos Gyula, Kiss András, Lukács Kálmán, Lukács János, Gaál Mihály, Novák Rafael, Horváth Ferenc, Horváth Kálmán és Gaál Irtán földművesek pajtai és ismétlő égett le. A csendőrség a legelőnyeaból nyomozást folytatja le.

Kereskedők gyűlése. A kereskedők társulata az elmúlt hétköze az Új kávéházban lévő helyiségében költségvetés teremtő Spitzer Gyula elnökségével, amelyen a záróválat joglatkozok Elhatározták, hogy az üzletek zárójára tényleg esti 7 órakor, ováros fel 8 órakor legyen. Ezen határozatot az illetékes hatósághoz jóváhagyásra végezté felterjesztésűi rendelt.

Mai szavazatok közlője. A Máv. és a Gysev május 15-én hatályba lépő nyári menetrendjét.

Szék. üzenet. Dr. I. J. Miskolc. Lapok minden zamarcipontosan feladatok b. címere, amikivánságait illeti, sajnálattal értesítjük, hogy a járásban történt kinevezéseket sem hoztuk le, mert a hatóság ehhez nem járult hozzá. Magunk részéről előléptetéshez őszintén gratulálunk.

M. S. Pillésörösvar. Beküldött hirdetésűt, annak tartalma miatt nem közölhetük.

Amatőrök!

Filmeket és lemezeket legolcsóbban lehet beszerezni garancia mellett **Molnar drogériában** Celdömöki Kölcson gépek! Filmek szakfenyképészekkel való kidolgoztatását vállalom.

Tanulmányut. A he

finisk IV. o tanulóit tegnap délelőtt a helybeli közoktatásban voltak tanulmányutban Szabo József és sz. Csorba Tibor tanárok vezetése mellett, ahol dr. Szurmay Zoltán igazgató főorvos tartott a kórházról és a betegápolásról szakszerű előadást.

Az osztrak-magyar válogatott futball meccs második félidejét ma vasárnap a celdömöki meccs befelzése után háromnegyed 6 órakor a helybeli futball-pályáról közvetíteni fogják, amelyre felhívjuk a sportolót és olvasóink figyelmét.

Nyugdíjazás. A máv. igazgatóság Gócsa Sándor máv. főkeleztő, miután szolgálati idejét kitöltötte, május 1-ével nyugdíjába helyezte.

Iparáról lemondott Kaszfi József jánosházi cipész.

A perzsa kormány megkezdte a m. kir. kormányt, hogy jövőben az uttelekre Perzsa sző helyett Irán használalód.

A Vasi Szemle II. évfolyamának 3. száma hárta el a sajtót. A tartalma az utóv oikkok közül kiemeljük Kallós Zsigmond dr: A nyugati székeység eredete a danántúli régtőléselemben. — Horváth Tibor A.: szombathelyi óraszemlekről. — Kárpáti Zoltán dr.: Gayer Gyula adatái Sopron vm. florájához. — Makkos Lajos: Regőles Karakón és Kissomlón. — Bakó Ödön dr.: A kecske és a kecskerágó. — Bence József dr.:

Vasúti menetrendek és indulások Cseledömöki Állomásról Érvényes 1934. május 15-től.

	Érk.	Honnan?	Hová?
személy	4:11	Budapest—Keleti	4:20 Sopron
motor	5:06	Szombathely.	5:10 Szentgotthárd
	6:44	Sopron	5:10 Székesfehérvár
személy	6:55	Szombathely	5:21 Rétics
motor	7:26	Veszprém-Ij	5:22 Győr
	8:23	Győr	Szombathely
személy	8:29	Zalaegerszeg	6:38 Pápa
	11:41	Szontgotthárd	7:00 Zalaegerszeg
motor	11:42	Szombathely	8:30 Szombathely
gyors	11:46	Bp.—Keleti—Győr	8:33 Győr—Budapest
gyors	13:20	Zalaegerszeg	8:36 Veszprém-külső
motor	14:18	Sopron	9:10 Sopron
teher szem.	14:26	Pápa	11:40 Szentgotthárd
személy	14:18	Szombathely	11:50 Győr—Budapest
	15:55	Győr	11:51 Eszterházy
	16:02	Rétics	13:00 Tapolca
	17:17	Székesfehérvár	14:35 Győr—Budapest
	17:22	Budapest—Győr	14:43 Székesfehérvár-Ke.
gyors	17:58	Szentgotthárd	16:06 Szombathely
vegyes	19:00	Sopron	17:30 Szombathely
személy	19:25	Győr *)	8:00 Sopron
motor	20:03	Szombathely	18:06 Győr—Budapest
személy	20:59	Budapest—Győr	18:10 Székesfehérvár
motor	21:00	Sopron **)	18:19 Rétics
személy	21:51	Zalaegerszeg	19:33 Szombathely *)
	21:58	Bp.-Székesfehérvár	21:05 Szombathely
	23:40	Szentgotthárd	21:23 Zalaegerszeg
			22:00 Sopron **)
			22:02 Szombathely
			23:54 Győr-Budapest
			személy

*) Csak VI. 15-46 IX. 14-ig közlekedik. **) VI. 23-tól IX. 8-ig csak vasár és ünnepnap közlekedik. ***) Csak a celdömöki hat, havi és orsz. vasárkor közlekedik.

Szék. írói László pályafutása. — Babos Lajos: A magyar történek emlékeimen megjelenésű. "Az agy - Örökös" — "Kronika" alatt értékes közlepletyeket talál az olvasó. A Vasi Szemle legújabb száma újabb bizonyítéka annak, hogy ez az európai airovja helyitörténeti folyóirat dr. Pavel Ágoston szakavatott szerkesztése mellett számottevő értéket képvisel a magyar folyóirat és ezzel a magyar irodalom történetének. — E helyen hívjuk fel az olvasók szives figyelmét arra, hogy Pavel Ágostonnak az év II. felében "Felgyújtott erdő" címen verseskötete jelenik meg 1 pengő 50 filléres előjegyzési áron. Előjegyzés után az érkező kötetben is. —E.

Vasutas nagygyűlés Celdömökön. A Magyar Keresztényszocialista Vasutasok Országos Gazdasági Egyesülésenek központi vezetősége vasutas nagygyűlést tart Celdömökön a Vasutas Otthonban 1935. május 19-én délután 4 órakor. Felkérjük az öszvassasságot, hogy ragadjja meg az alkalmat és jöjjen el mindenki gyűlésünkre, hogy ezáltal minden rendű és rangú vas. tas testvérünk saját maga adhassa elő panaszát, hogy így egyenlőnként vezetősége öszveggyűtve azokat, illetékes helyen orvoslás végett előterjesztesse. Nagy fontosságot kell tulajdonítani ennek a nagygyűlésnek azért is, mert a központi vezetőség maga tud el öszveggyűteni a serelemeket, tartsa tehát minden szabaddnapos vasuta- erkölcsi kötelességének a gyűlésen megjelenni. Legyűnk ott valamennyien.

Menetrendváltás. A nyári menetrendek május 15-én lépnek életbe, addig a most forgalomban lévő teli kiadású menetrendek érvényesek, a nyári kiadású menetrendek csak május 15-től használhatók. A nyári menetrendekről tartalmazó európai nívóju, 55 évfolyamába lépő "Vasuti Útmutató" néhány nap múlva megjelenik és pontosan közli a magyar vasutak és vidéki személyállító autósbuszjáratok, valamint a repülő és hajózási menetrendeket, a díjszabásokat stb. Ara az eddigéni olesőbb: 1.40 P lesz. Efeljőlég jelenik meg az 1-pengős "Zöld menetrend" is. Csak a "Vasuti Útmutató" és ennek oleső kiadványa: a "Zöld Menetrend" jelenik az eddigi megsokolt beosztásban. Úgy a "Vasuti Útmutató", mint a "Zöld menetrend" az eddigéni fin-nabb papíron készült és így vekonyabb lesz, mint volt s minthogy az eddigi alakban jelenik meg, kényel-

mesen előlr a szebben A "Vasuti Útmutató" és "Zöld Menetrend" vasutak a nyári menetrendek érvényesülését, a bukvetésűk időközti változásokról továbbra is díjtalanul, értesítést kapnak. A könyvből lévő szöveg lektüldőnek az "Időközi Menetrendváltások Jegyzékét" megküldők. Minden postahivatalban, könyvkereskedésben és duhányüzletben kapható lemez. A "Vasuti Útmutató" nemutató közti kiadása később jelenik meg.

Bünygy kárterítésel. Gosztolya Sammel 26 éves kemesváraljai agrár mag a múlt évben öszvezo lakóházban kifolyólag megrongálta Ori Sándor nevrű legénytársat, amiért Gosztolyai nyolcs tartú sértés vétsége miatt 4 hónapra fogházra ítélték. Az ítélet után Ori Sándor kárterítésért indított Gosztolya ellen, közzégekkel együtt 1200 pengő kárterítést kért.

Minap tárgyalta az érdekes ügyet a törvényesek, Ori Sándor kemesváraljai elutasította azon indítványát, hogy bár köztéglelőnek ítélték a rádrott részéről Ori megkezdett kárterítését, de ezt teljesen nem lehet birtoknyitani. Az ügyez a felmentés miatt, az egyik védő az ítélet indokolása miatt fellebbezett.

Gyermeknevelés címen új folyóirat jelent meg nálunk számmra Halasz Jenny szerkesztésében (Bpenti Tigris utca 59. sz.) A szeptemberben napóródó folyóiratok között örvendesenek ennek a öszledeveléni folyóiratnak a megjelenése, mert az eddig megjelent három szám élemt szerkesztésű tanusokid és bútcéltjia a lap életrevalóságát. Nagyobb érték azonban az, hogy a Gyermeknevelés programjába vette neveléni tanusokkal állítani az apákat is, akiket az utóbbi idők pedagógiai mozgalmairagyszerűben kikapcsoltak a nevelésnehéz feladataiból. Halasz Jenny agondolása a boldog családi életben és édesanya és édesapa közösnevelő bátasára irányul s ezt lapjában mindenki részére kaszonizálható cikkekből tárja az olvasó elé. A Gyermeknevelés mellékhatása a-most tízéves tanulatlan Önélejtő Jövő Utjának pedagógiai folyóiratnak. Kivanjunk hogy ez a mellékhatás is díszes fájává váljék a magyar pedagógiai irodalomnak. sz. Cs. T.

Szegeden találkoznak június hó 2-án a magyar vasutasok, akik találkoztak a magyar vasutasok országos szövetsége rendez. Felvilágosítást a szövetség ad, Budapest, Bajsa-otca 30. szám.

Berzalmas szarancsellenesség.
— A motoros vonat és az autós vasútyu összeállítására — Szerdán, a soproni motoros vonaton utazott Varjú Gyula vadkarakodó, aki a következőképpen adja elő a szarancsellenességet: Eszterházi-Földszentmiklósi között az állomáson mintegy 50-60 méternyire a vasúti pályatestet keresztüléled uton a pehóhazai önkormányzat jött br. Dobhoff Ottó igazgató négy személyes új Tatra kocsi-jával, melyet maga vezetett, a vonatból látta, hogy a borsó, akit személyesen ismert, őrlit sebeseen hajtott a neki rohant a motorosvonat hatso részé-nek, melyet ki is dobta, azonban az átjáró végén lévő dupla sínnek a kocsi-kegése folytán a vágányra visszavág-ták. A motoros vonat ennek követ-keztében pár méteres út után megállt, a benzincsővek tartályai szintén összetörték és azerteszéllély röppöltek. A nagy rázkódás következtében sem a motorvezetőnek, sem az utasoknak ijedségen kívül semmi más baja nem történt. Amennyi kizsallat, hogy megállapított a balesetet és az autós tulajdonosnak személyazonosságai, az odasietők látták, hogy az orvostól a volán mellett őt barahanyatolt fejlel, az orr volt kissé véres, rögtön első-segélyben akartak részvenni, a gal-lergát kibombolták, közben egy arra haladó autóval az orvost hozatták aki azonban már csak a bekövetke-zett halált konstataita, majd megér-kezett fél három óra tájban a vizsgálóbíró a hatósági orvossal, a vizsgálatot lefolytatták. Meg a szemtanú elmondja, hogy a barán, kívül semmi-féle sérülésnek nyoma sem volt lát-ható, de az autó vonója a motorral, teljesen darabokra volt törve, teljesen összelapulva, részelt szarancs ellen-esség. A szarancsellenl jart báró 44 éves volt, felesége és öt gyermeke maradt hátra. A szarancsellenesség az egész vidéken mely részvetelt kellett, mert mindenki ismerte és becsülte. — A szarancsellenesség egy órákor történt délután és 3 órákor tudták az ott-vevőestegelő utasok az oda érkező másik vonattal tovább utazni. — A szarancsellenl jart báró Nagycenken lakására akart hazameenni.

Megint tűz volt Kemenesmagas-ságban. Hirt aduánk arról, hogy Ke-menesmagaságban tűz volt, most ismét tüz oltott ki, ezáltal Kiss Mihály földműves sertésólját, valamint szomsz-edja Kiss József zsuppa pajtája és istállója gyulladtak ki, szintén... percek alatt leoltották. Mire a tűzoltók gyors tempóban oda érkeztek, már menteni semmit nem lehetett. A kár megha-ladja az 1000 pengőt. Otáodizben for-dult elő rövid időközben tüzeset Ke-menesmagaságban, a nyomozás szerint gyújtogatás esete forog fenn. A csend-oróság a legérlelyesebb nyomozást foly-tatta le és pedig eredményesen, mert egy letartóztatás is történt.

Egy pesti úrasszony Gilbert Miller londoni színházban a «Tovaris-ban debütált. A Színházi Elet új száma megírja: hogyan csinált karri-ért Kiss Eszter? Halvaay Lili szin-házi levele a Nemzeti bemutatójáról képes riport a színesszgyereket tanpól-tarrol, Darvas Lili a Bastrosceva Maria tolettékben, Karinthy paródiája a «Lovagias ügye-ről, Nagy Endre, Erdős Reéne, Szimori Dező, Havesi Sándor irar, Szőke Szakáll mese-könyve, Kalmán Jenő új regénye: Boldogságbiztosító R. T., Farkas Imre: Laki Kínikája, Huszár Puffi vikont-tagaság a vásárokn, amatór fotópályázat. Két kotta «Ez a villa eradó című szimfóniá, kézimunka-menetek, 32 oldalas gyermekkap. Egyszer felett szegedi színház Pantomimát, muzi. könyve, kozmetika

és társaság rovatok, 64 oldalas Rádió világhírűadó, Fiziká vendég akció, nek képes riport és érdekes olvasni-való egészíti ki a Színházi Elet új számát. Darabművellet: Hat címek egyfelvonásos. Ara 80 fillér.

Burgonyabetegségek. A m. kir. Földmívelésügyi miniszterium alá ren-delt Növényvédelmi Iroda megalápi-tása szerint burgonyabetegségekkel az alábbi országok vannak fertőzve: burgonyarakkalt: Németország, Lon-gyelország, Hollandia, Schweiz, Dánia Csehszlovákia, Belgium, Ausztria, Franciaország, Anglia, Finnország, Norvégia és Danzig szabadállam, Kolorádóbogárral: Északamerikai Egyesült államok, Franciaország és Anglia, burgonyamoly: Dél-európában, Algírban, Kaplandban, Kalforniamban, Ausztráliában, Azóri szigeteken, Tas-mániában és Új-zélandban; földibolha pedig Északamerikában fordul elő.

Budapestre utazók figyelmébe ajánljuk a Hungaria Gőz, Kádfördő-és Visgyógyintézet (VII. Dohány-utca 44), mint a főváros legelősebb és a pályaudvarokhoz legközelebb fekvő fürdőjét. Itt reggel 5 órákor nyitnak egy, hogy a hajnali vonatokkal Pestre érkezők egyenesen oda mehetnek, ahol fürdés után a tágas pihenőben meg-kül kitaludva járhatnak dolgozik után. Gőz és Kádfördő ára 1 P, ki-voigalási díj csak 10 fillér.

PALLADIS áprillisi újdonságai.

A vonító kutya esete.
Ira: Eric Stanley Gardner.

— Érvényes marad-e a vég-rendelet, ha a végrendeletet kivég-zik gyilkosság miatt? — kérdési a zömök barna férfi, miután bejelen-tette az ügyvédnek azt a számdékat, hogy végrendeletet akar készíteni.

Perry Mason suttogó megdöb-benéssel tekint különböző látogatójának megkínzóit arcába. Cartwright valami vonító kutya-ról is beszél, ez az, ami-ről úgy érzi, hogy gyilkolni lesz kény-telen miatta. Szomszédjának hatalmas rendőrkutyája van, az vonít par up-óta, főleg éjjelkanként. Ez a vonító-kutya azt jelenti, hogy a közelben halál fenyeget valakit. A szomszédnak meg kell tiltani, hogy vonító kutya-t tartson, így talán még el lehet ke-relni a veszedelmét.

A kiváló ügyvéd munkába áll, hogy földaritse a vonító kutya e-ését. Kicsi, látszólag egészen jelentéktel-ni nyomok akadnak utjába, régi család-i botrány szétfoszól szalal, megcsúfult szerelem s egy méltatlan sorbanelső asszony szevedéseinek halvaay szin-folttjai. Mindezek azonban egyszerűben végzetes jelentőségűek lesznek, mikor a vonító kutya gazdáját meggyilkolva találják és egy illatos női zsebkendő nyomán új szereplő bukkan fel a sötét háttérből.

Mesteri munkája közben nem egyszer maga is a törvényesség határ-vonalait sorolja már. A bizonyít-asnak olyan vékony jévkérgén halad, hogy remélgő igazolommal lessük, mi-kor szakad be alatta.

A Palladisnak ez a rendkívül izgalmasban bővelkedő, fokozódóan lebilincselő regényét Földes Jolán fordította.

Kölcsönkönyvtár 3000 Celldömölkön
kötetes kölcsönkönyvtármat a Wes-selényi utca I. szám alatti iktató-ron megnyitottam. Havi 1 P kölcsön-díjért hetenként háromszor csempeth-egy a magyar, mint a világirodalom classicus modern műveiből
Kemény Klári.

Sport.
CVSE—SzFC 2:0 (2:0)
Bajzoki. Délután 4 óra. Biro Neubrunn.
Ritkán látható szép küzdelmet vívott vasutas csapatunk az alosztály egyik katoná együttesével.
Ez a mérkőzés jó példája volt az alosztály keretén belül lejátszódó kemény futballnak. És a közönség által annyira kritizált gyenge futba-listának megmutatták, hogy tudnak könnyen és belemezőben futbalozni. Az első félidő tele volt izgalmaival, a szebbnél szebb lövések, akciók egymást követték és ezekből a szép akciókból nagyon sokszor kivették részüket a vasutasok.
Kritika.
A mérkőzésről nagyon könnyű kritikát írni: futball volt a javából ez az erős iramu mérkőzés, melyen jobban diadala jutott... technikák, modern, védekező támadó stílus, a testi erővel operáló futball felett.
A hazaiakból nem emeltek ki senkit, mindenki tudásának legjavát nyújtotta. Nagy odaadással küzdöttek ezen a mérkőzésen, ha nagy kárak-ról van szó, akkor talán külön ki kell emelni Stüét, ki ezen a mérkő-zésen nagyon produkált.
A vendékek közül jök Zahonyi, Schermann és Korponai.
Neubrunn szigorú, nagyon jó bírónak bizonyult.
C. Lovente—Vasutas II. 3:2 (2:1)
(Elsőmérkőzés) Bíró: Horváth.
A mérkőzésről-mérkőzésre jobb Lovente megérdemelten győz a gyenge Vasutas utánpótlás felett.
Góllövők: Bíró 2, Dónes, illetve Hargitai, Fölöp.
Horváth nagyon gyengén vezette a könnyű mérkőzést.
Mai műsor:
CVSE—Sz. Vasutas II.

Bajzoki. Bíró: Raffai.
Harmadik egymástáni mérkő-zése idehaza a formába lendült Vas-utas csapatunknak. Egy másuttal, szinte sorjában kapja a nehézebből nehe-zebb ellenfeleket és vasárnapi va-sárnapra ért el a szebbnél szebb sikereket. Szeretnénk, ha ezen a szép uton nem állna meg vasárnap sem és az utóbbi eredmények alapján várható döntetlen helyett 1 góltól lömböggel győztesen halvaay el-pályát a kék-sarga garda. (H.)

Poloskát ciánnal
olcsón és felelőség mellett irt
Dattler Sándor
Eldő Papai Feregirtó Vállalata
Pápa, Rákóczi-utca 21. — Csotányirtó por pálam jutányos áron kapható.

APOLLO HANGOS MOZGO
Felelős vezető: Wittmann Andor Celldömölk.
Május 11 szombat és 12 vasárnap:
Kém voltam.
Kitűnő izgalmas kém-drama.
Nagyszerű kiegészítő és Híradó.
Eldadások kezdete: szombatpó este fél 9 órákor, vasárnap délután 4 este 6 és fél 9 órákor.
Május 18 szombat és 19 vasárnap
Csak 18 éves felülteknek!
Clark-Gable és Myrna Loy főszerep-lésévé

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó rokonnok ismerőseik és jóbarátok, akik forrón szeretelt ferjem, il-letve édesatyáink temelésén megjel-netek, ravatalára ko-szorut, vagy csokrot helyez-tek, mérhetetlen nagy bá-ztatunkban részvétőkkel fel-kerestek, különösen pedig a tűzőllő egyesület, hogy testületileg zászló alatt jelent meg a véglisztességen, fo-gadják bánatos szívünk há-tás-köszönetét.
özv. Gróf Károlyné és gyermekei.

REICH IMRE
szobafestő és mázoló 39 év óta egyhelyben levő
festő-üzletet
május 1 en a Ferenc József-utca 9. szám alól gróf Tisza István-utca (Sági-utca) 13. szám alá, a Hókhöld sütőde melletti házba helyezi át.
Amint eddig a legjobb anyag-ból, izlésesen készítette a meg-rendelt munkákat, ezután is arra törekszik, hogy megbizóit a leg-teljesebb megelégedésre szolgálja ki. Szives párlfogást kér.

MINDENKINEK
mondja **Enesey Károly**
el, hogy
szobafestő lakások izléses festé-sét, ajtók, ablakok, bútorok szak-szerű mázolását jutányos árak-ért garancia mellett végzi. Lakás: Celldömölk, Széchenyi István gr. utca 7. szám.

A pápai kad es gozfürdő
bérbeadó, esetleg előnyös felté-telek mellett eladó.
Bővebb értesítés nyerhető Balogh Gyula tulajdonosnál P á p a, Varga-utca.

APOLLO HANGOS MOZGO
Felelős vezető: Wittmann Andor Celldömölk.
Május 11 szombat és 12 vasárnap:
Kém voltam.
Kitűnő izgalmas kém-drama.
Nagyszerű kiegészítő és Híradó.
Eldadások kezdete: szombatpó este fél 9 órákor, vasárnap délután 4 este 6 és fél 9 órákor.
Május 18 szombat és 19 vasárnap
Csak 18 éves felülteknek!
Clark-Gable és Myrna Loy főszerep-lésévé